

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

—GERONA.— MIERCOLES 1.º DE ABRIL DE 1896.—

ANUNCIOS
REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Número suelto, 5 Cts.
Número atado, 15
Paquetes de 25 números, 1'25"
NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES
LA CORRESPONDENCIA
—AL DIRECTOR—
NUM. 78

SUSCRIPCIONES
Deposito de instrumentos
Operas, Estuches, papel de música
toda clase de accesorios pertenecientes
a la Ciudadanos 11, Gerona.
PAGO ADELANTADO
REDACCION Y ADMINISTRACION
Albareda 13, segundo
DIRECCION TELEGRAFICA:
CORREO GERONA

FRANCISCO PERICH
Deposito de instrumentos
Operas, Estuches, papel de música
toda clase de accesorios pertenecientes
a la Ciudadanos 11, Gerona.

Crónica
Las nueve de esta noche el
hombre público señor
Canalejas en el teatro Principal.
La entrada es pública.

Conforme anunciamos, llegó anoche á esta ciudad el exministro del partido liberal señor Canalejas.

Se venían acompañando desde Barcelona el señor Puig, y en Caldas de Malavella se dirigieron al señor Herrero á la comitiva.

Hechas las presentaciones de rúbrica en la tonda de Italianos, donde se hospeda el exministro señor Canalejas.

Tradicimos de la *Renaissance* de Barcelona las siguientes líneas:
«Nuestras damas de la buena sociedad usan, esta Semana Santa, de introducir la moda de una hermosa mantilla, de la que se presentaron ya algunas el año anterior.»

«Ojalá caiga la venda de los ojos de los tradicionalistas, antes que el día de la elección sea llegado!»

«Entre las muchas visitas que recibió anoche el señor Canalejas figuran, por lo comentadas que fueron, las de los señores Alvarez Guizarro, Quintana (D. Pompeyo) y Casamada.»

«El señor Canalejas ha dedicado la mañana á visitar los principales monumentos de la ciudad, al señor Obispo y otras personas de respetabilidad.»

«Esta tarde, á las 3, ha salido para Cassá de la Selva, y á las 8 de la noche estará ya de regreso.»

haga estudios carretera Calonge.— *Villapadierna*.

Precisamente, cuantos más días transcurren, tanto más va despejando la situación, para nuestros amigos, y enmarañándose para los candidatos que han merecido la protección oficial.

Pero vayamos por partes.
Por lo que al distrito de Santa Coloma de Farnés respecta, diremos que ha venido continuando el llamamiento y presentación consiguiente (porque una cosa es faltar á la obediencia y otra ceder á una imposición) de alcaldes, secretarics y personas más ó menos influyentes, á todas las cuales se les ha exigido para un día determinado el cumplimiento de algo que bien podría llamarse una «imposición.»

El argumento más convincente empleado para con aquellos electores que están por completo desligados de toda ley de dependencia ministerial, ha sido éste:

«No deben ustedes votar la candidatura del señor Comyn, porque éste desde la oposición nada podrá hacer ni por ustedes ni por el distrito; mientras que el señor Muro estará en el caso de concederles cuanto deseen.»

Por fortuna este argumento no conviene á nadie, pues sabido es y lo ha demostrado ya el señor Comyn, que así en la oposición como en el poder ha tenido valimientos sobrados para servir á los electores de su distrito.

Como quiera que durante su visita al distrito de Santa Coloma no se ha acreditado el señor Muro, ni de activo, ni tan siquiera de listo, de ahí que sus promesas han caído en saco roto y maldito el caso que de ellas han hecho los electores.

Mañana regresa á el señor Comyn y se convencerá por sus propios ojos de los vientos que corren para su contrincante.

En atención á la solemnidad de los días 2 y 3 de abril próximo, Jueves y Viernes Santo, la Compañía de Tarragona á Barcelona y Francia ha dispuesto suprimir algunos trenes de la línea.

Dicha prenda tiene el fondo claro con adorno parecido, sino igual, á las antiguas mantillas madrileñas sustituyéndose el velo por otro gacaje que favorece el rostro de la señora que usa tan hermosa prenda.

Estas mantillas son de ricas blondas catalanas, que con tanta perfección se confeccionan en nuestra tierra, y tan magníficamente caen sobre las anchas mangas que ahora están de moda.

Sabido es que ninguna señora, que se precie de serlo, usa en Jueves y Viernes Santo el sombrero francés. (En Gerona todas las damas invitadas á la función de las Cuarenta Horas, se han presentado al *Clo* de mantilla negra.)

Hora fuera de que nuestras paisanas tuviesen el buen criterio de volver á resucitar la hermosa prenda de su vestuario que las distinguía de todas las de otras naciones, por lo hermosas, y no ponerse con mal gusto esos horribles sombreros, en los cuales vimos una vez, sirviendo de adorno, la cabeza de un gato negro.

Excentricidades como estas, son propias de la ligereza de las mujeres francesas, no de la seriedad de la dama española y mucho menos de la catalana.

Las italianas empezaron á desterrar el uso de la mantilla, que tanto las favorecía, y ahora han peroido ya buena parte de su belleza. En vano buscarían otro ejemplar de Monna Lisa, la mujer más hermosa del mundo que inspiró el pincel de Leonardo Vinci, el cual representó á la hermosa veneciana cubriendo su cabeza con mantilla negra.

Veremos si las de aquí tendrán más cacumen que las italianas. Lo dudamos mucho.»

Conforme anunciamos, esta tarde á las 6 la Cofradía de la Purísima Sangre celebrará la función del Miércoles Santo. Predicará el Rdo. Don Sebastián Gibert y concluido el sermón se cantará Solemne Miserere.

Uno de estos días se publicará en la *Gaceta* la Real orden para que pasada la Semana Santa se abran nuevamente las clases en las Universidades y demás establecimientos en que se suspendieron hace algún tiempo por causas de todos conocidos.

Hoy ha llegado al distrito de Olot, pasando por San Juan de las Abadesas, el exdirector general de agricultura que aspira á la representación en Cortes del mismo, señor marqués de Monistrol.

El *Baluart* de hoy dice que el éxito del señor Llorens contrasta con el fracaso del señor marqués de Aguilar. No bebe nuestro colega en buenas fuentes ó le ciega el apasionamiento.

Precisamente nosotros confiamos en que tendrá mayor suma de votos que en ninguna otra elección nuestro amigo, por haber sumado un núcleo respetable de fuerzas que estaban distanciados de él en otras elecciones.

No se nos ocultan las promesas hechas desde hace muchísimo tiempo á algunos importantes tradicionalistas, por quién, si estaba en el caso de poder hacerlas para el mejor éxito de su gestión electoral, no está hoy en el de poder cumplirlas por su insignificancia dentro de las más elevadas esferas de la política.

Nosotros, que apreciamos en mucho las relevantes cualidades que adornan al señor Llorens; nosotros que abominamos de que la presión oficial y el caciquismo lleven al Parlamento á verdaderas nulidades, lamentamos ciertamente, como dijimos ya el otro día, que se haya elegido la respetable persona del señor Llorens para cabeza de turco en el distrito de Olot, en el que, fuerza es reconocer, cuentan los tradicionalistas con numerosas y bien organizadas fuerzas.

Hicieron decir anteayer al *Diario*, órgano de todos los candidatos ministeriales buenos ó malos, que en las próximas elecciones de senadores saldría elegido el señor Llauder.

La «santa,» la «piadosa» intención con que ese suelto está escrito, no se ha ocultado por cierto á la perspicacia y recto sentido de muchos carlistas de abolengo, de esos carlistas que han derramado su sangre en defensa de sus ideales, que, en añadidos una vez, dos y tres, iban á serlo nuevamente: pero en esta ocasión por partida doble, en las respetables personas del señor Llorens en Olot y del señor Llauder en Gerona.

¡Ojalá caiga la venda de los ojos de los tradicionalistas, antes que el día de la elección sea llegado!»

Mañana con motivo de la festividad del Jueves Santo se celebrarán en todas las iglesias de esta ciudad las funciones religiosas de rúbrica pudiendo visitarse los siguientes monumentos: Santa iglesia Catedral, Siervas de San José, M. M. Escolapias, San Lucas, Religiosas Capuchinas, S. Pedro, Ex-colegiata de San Felix, Nuestra Sra. del Dolmen, S. Martín, Nuestra Sra. de los Dolores, Religiosas Beatas, Sta. Susana del Mercado, Religiosas Bernardas, Iglesia del Hospicio provincial, Iglesia del Hospital, Religiosas Adoratrices, Hermanitas de los pobres, Iglesia del Barrio de Puente Mayor y religiosas de S. Benito (San Daniel.)

Entre las muchas visitas que recibió anoche el señor Canalejas figuran, por lo comentadas que fueron, las de los señores Alvarez Guizarro, Quintana (D. Pompeyo) y Casamada.

El señor Canalejas ha dedicado la mañana á visitar los principales monumentos de la ciudad, al señor Obispo y otras personas de respetabilidad.

Esta tarde, á las 3, ha salido para Cassá de la Selva, y á las 8 de la noche estará ya de regreso.

Anoche los coros El Orfeon y La Religio-

nal, y la orquesta «Artística Gerundense» obsequiaron con una serenata al señor Canalejas.

Fué comentada por el público, la ausencia del coro del Centre federal; pero á nadie de los que están al tanto de los manejos electorales de esta provincia ha extrañado la cosa, sabiendo los compromisos contraídos por algunos *federales* de votar al candidato ministerial.

En contraposición á la conducta de los *federales*, está la de los individuos que componen el partido Republicano Nacional, que con su presidente á la cabeza, fueron á recibir y á saludar al eminente hombre público señor Canalejas.

Remitido

Sr. Director de EL CORREO DE GERONA.

Muy señor mío: Por los periódicos locales se habrá V. enterado del recibimiento que en ésta se hizo al candidato ministerial señor conde del Villar; las clases sociales representadas por las cincuenta ó sesenta personas que aquellos suponen le esperaban en la Estación, reduciéndose al elemento oficial; los dependientes del diputado provincial conservador señor Batet y la *taula del burro* del casino Vista Alegre, aparte de algunos redactores de los indicados periódicos.

Las esperanzas que concibiera este vecindario quedaron frustradas al saber que el candidato renunciaba *generosamente* á dejar oír sus bellas cualidades oratorias, mayormente después de los elogios que sus escasos partidarios le tributaban á raíz del discurso electoral, desastroso en su sentir, anteriormente pronunciado por el señor Villapadierna: así no es de extrañar se designara entre el vulgo con el nombre de *pretendiente mudo*. Ciertamente que de otra parte no había necesidad de ello, toda vez que por conducto de la prensa nos ha dado á conocer sus propósitos, teniendo especial cuidado de rehuir la cuestión política para concretarse únicamente á la económica. Con respecto á la primera, basta consignar su procedencia romerista, fracción la más funesta, y en cuanto á la segunda, hablen los señores que precisamente ahora hace dos años fueron á la corte para recabar la aprobación del tratado alemán; digan esos señores, entre los que figuraban los señores Batet y Cateura, la contestación que al solicitar su apoyo les dió el marqués de Robert, patrocinador del candidato oficial, y vea esta villa y el distrito lo que valen en estos momentos ciertas promesas en sus labios.

En realidad, se necesita toda la *barra* que se atribuye al jefe de los húsares para semejantes atrevimientos, pero como solo se trata en la actual contienda, según «La Publicidad» de Barcelona y «La Lealtad» de ésta, de sacudir el yugo de don Santiago y de la pareja Robert-Quintana para la mayoría de la provincia, sabrá el país responder el día de las elecciones á los atropellos é imposiciones posibles-conservadoras; las simpatías del de Robert en esta villa pueden patentizarse el recuerdo del malogrado Heriz y principalmente los interesados en el ferrocarril y las que puede contar Corominas la atestiguan sus anteriores derrotas. En cambio son innumerables los amigos de los señores Roure y Puigcerver que admiran en uno la entereza de carácter y agradecen en el otro los beneficios prestados al distrito, por cuyos motivos y á pesar de arduos tan burdos como el que se relaciona con la personalidad del señor Puig Calzada, vencerá inevitablemente el buen sentido, quedando deshecho por los votos de este distrito, el odioso pacto de Torroella. O si nó al tiempo.

Queda de V. afectísimo S. S.
K.
S. Feliu de Guixols 31 Marzo de 96.

carri y las que puede contar Corominas la atestiguan sus anteriores derrotas. En cambio son innumerables los amigos de los señores Roure y Puigcerver que admiran en uno la entereza de carácter y agradecen en el otro los beneficios prestados al distrito, por cuyos motivos y á pesar de arduos tan burdos como el que se relaciona con la personalidad del señor Puig Calzada, vencerá inevitablemente el buen sentido, quedando deshecho por los votos de este distrito, el odioso pacto de Torroella. O si nó al tiempo.
Queda de V. afectísimo S. S.
K.
S. Feliu de Guixols 31 Marzo de 96.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 1.º

El ministro de la Guerra ha desmentido que tenga exactitud alguna la noticia del próximo envío á Cuba de una expedición de 40.000 hombre.

Ni el Gobierno ni particularmente el general Azcárraga han recibido comunicación alguna del general Weyler pidiendo refuerzos.

Sin embargo, el ministro de la Guerra ha manifestado que está todo dispuesto para enviar cuantos refuerzos sean precisos á Cuba si las circunstancias lo exigen.

—Según noticias oficiales, las bajas del batallón de Wad Rás, en el último encuentro que ha tenido, han sido 30.

Entre los heridos figuran el capitán don Luis Tamarit y el soldado Ramón Alvarez, cuyo comportamiento fué tan heroico, que sus compañeros le aclamaron con entusiasmo.

—Fuerzas insurrectas atacaron á Bahía Honda, siendo rechazadas y dispersadas luego por la columna Linares.

Un grupo de insurrectos se dice que siguiendo á Maceo fué á San Diego de Núñez, dirigiéndose, según se cree, hacia Rosario.

—Continúan los rebeldes haciendo esfuerzos que resultan inútiles, para pasar la línea de Mariel.

—Según noticias recibidas en la Habana, con referencia á informes que se tienen por fidedignos, muchas partidas rebeldes carecen de municiones y víveres.

Confirman también dichos informes la gravedad del estado de salud de Máximo Gómez y la probabilidad de que trate de abandonar la isla.

Estos dos hechos hacen que se crea en la proximidad de un golpe decisivo dado á la insurrección.

Imp. de EL CORREO DE GERONA

SUCURSAL JUNCOSA

13, PLAZA de la CONSTITUCION 13,
—GERONA—

DESPACHO CENTRAL
10, FERNANDO VII 10,
—BARCELONA—

Esta antigua y tan acreditada casa se dedica únicamente al comercio de CHOCOLATES, AZÚCARES, CAFÉS y THÉS.

Recibe directamente los legítimos azúcares de la isla de Cuba, los cafés de Puerto-Rico, HACIENDA, MARTINICA, MAYAGUEZ, MOKA y CARACOLILLO de CEYLAN; de aquí el gran consumo que se hace de estos artículos.

Esta casa tuesta diariamente café, el cual se distingue por su calidad y pureza. Recomendamos que para obtener un buen café aromático y fuerte se adopten las mezclas por partes iguales de MOKA y PUERTO-RICO así como el CARACOLILLO y MOKA, evitando siempre que cueza, pues debe ser una pura infusión.

Gran surtido de THE del N. de China y del Japón. Esta excelente bebida solo puede obtenerse en las clases llamadas ORANGE (*Carte Rouge*) LIPTON, ORANGE-PECCO y MELANANGE.

Especialidad en SOUCHONCH. Esta clase es más fuerte y debe emplearse en menor cantidad de la que generalmente se usa. Una libra de THE SOUCHONCH equivale á 4 libras de otros thés.

LA GUERRA EN CUBA

Un despacho de Fabra

¿Ataque a Pinar del Río?

Nueva York 29 (Vía cable Londres Bilbao).—Un periódico de esta población afecto á la causa separatista inserta un despacho de la Habana diciendo que los insurrectos han tomado un fuerte de Pinar del Río. Los filibusteros desembarcados del vapor *Bermuda* tomaron parte en esta operación contra la ciudad con sus cañones Hotchkiss y Gallin é incendiaron algunas casas, evacuando la población rápidamente.—*Fabra.*

Sobre el supuesto ataque á Pinar del Río telegrafían á *El Imparcial*, diciéndole que en la Habana circula tal rumor, pero que es completamente inexacto.

La expedición á la Siguanea

El coronel Segura y su columna
La expedición á la Siguanea que con tan brillante éxito acaba de realizar la columna del coronel Segura, es un suceso de importancia al que dan mayor realce los antecedentes que pueden invocarse de la pasada insurrección.

Varias veces durante la guerra que entonces sostuvimos contra los insurrectos, se verificaron por parte nuestra expediciones á ese territorio, considerado siempre por ellos al abrigo de todo peligro. Ninguna tuvo el resultado que esta de que nos ocupamos, á pesar de haberse llevado á cabo con fuerzas superiores á las mandadas por aquel bizarro jefe.

La expedición que, por orden del general Dulce, aprestó en 1895 el general Peláez en combinación con los generales Letona y Buceta, marchando el primero desde Arimao, el segundo desde Villacarla y el último desde Trinidad, fracasó porque á Buceta lo extraviaron los guías y á Letona le retardó el movimiento la necesidad de abrirse paso por medio de los bosques, con lo cual la reunión de las columnas indicadas, así como la del brigadier Escalante, no pudo resultar á tiempo.

Esto, unido á las confidencias exactas que el enemigo recibía, permitiéronle desaparecer por Nicho, Jibacoa, Abra de los Negros y Cuanayara. A menos de cien metros de los insurrectos de Trinidad, que iban por el último de los caminos citados, pasó Buceta.

Las fuerzas leales tuvieron que abandonar el solitario valle, donde su permanencia se hacía imposible, faltas como es aban de recursos, excepto de carne. Si hubieran quedado allí 300 hombres como quería Peláez, acaso se habría evitado que la Siguanea fuese el centro de la insurrección en Las Villas y su depósito de toda clase de elementos de resistencia.

Siempre se juzgó muy difícil y peligrosa una operación á este territorio, por lo aventurado que es internarse por sus intrincados bosques á través de horribles desfiladeros infranqueables en su mayor parte, y con posiciones muy fuertes. Así es que todas las expediciones que luego se hicieron lo fueron con columnas muy superiores en efectivo y elementos á la que ahora se ha realizado al mando del coronel Segura, con la suerte, no lograda en aquellas otras, de combatir y exterminar al enemigo, que siempre, por tener la retirada cubierta, esquivó todo encuentro.

El coronel Segura, que en Pozo Hondo, en San Antonio de las Vegas y en otros hechos de armas que le han conquistado merecida reputación, demostró condiciones excepcionales, es ciertamente merecedor del ascenso para que se le indica.

Acreditado capitán de guerrillas en la pasada campaña, se ha revelado en la actual como brillantísimo jefe de columna. El enemigo le teme y con razón. Sólo en la acción de San Antonio de las Vegas le causó, según datos oficiales, 24 muertos y 80 heridos. Hombre de temple y de inteligencia, está llamado á prestar grandes servicios y á ser un general de porvenir.

Un encuentro.—Cabejilla herida

La columna del coronel Pavia tuvo un encuentro con los rebeldes haciéndoles treinta muertos y varios heridos. Entre estos últimos está el cabejilla Lima.

La partida Lacret.—Lo que se supone

Se cree en la Habana que después del combate librado en Guasimál ha quedado dispersa la partida de Lacret.

De ella cayeron en dicho combate 28 muertos.

El grupo más nutrido de la partida se dirigió á la línea de Mariel y también allí fue rechazado por las tropas leales.

Un telegrama de *La Correspondencia* dice que Lacret, después de las derrotas que le hizo sufrir Nario, se ha separado de su partida y que insiste en que se halle con Máximo Gómez oculto en alguna estancia de la Ciénaga.

El secretario de Lacret en la Habana.—Lo que dice

Anteayer se presentó en la capitania general de la Habana un joven que decía venir del campo y que mostraba vivos deseos de ver personalmente al general Weyler.

Recibió que fué por el general, manifestó ser el secretario del titulado general Lacret.

El presentado se ha acogido al bando publicado hace pocos días.

Dice el secretario de Lacret que muchas partidas andan ya sin rumbo, y que le consta no tienen concierto alguno con los núcleos de Gómez y Maceo.

Afirma también que los últimos ataques del coronel Segura han puesto en dispersión varias partidas que están faltas de víveres y de municiones que abandonaron en los campamentos tomados por las fuerzas del citado señor coronel.

Gómez y Maceo

Faltan en absoluto noticias que denuncien en alguna parte la presencia de Máximo Gómez, y esto acentúa la sospecha de que se encuentra enfermo.

Las partidas de Maceo siguen por las lomas de Pinar del Río.

Línea militar

Además de la trocha ya fabricada de Mariel á Majana, se va á formar otra línea de fuerzas por las columnas Bernal y Ruiz de Alquizar al Sebocural.

Un crimen

Anteayer asaltaron cuatro rebeldes el ingenio de Pinos, jurisdicción de Corral Falso, y mataron á un muchacho de trece años.

El ingenio del marqués de Apeztegui

Según noticias recibidas desde Cienfuegos, el magnífico ingenio central Constanza, del señor marqués de Apeztegui, ha comenzado su zafra en los primeros días de Enero y continúa sus tareas sin interrupción habiéndose organizado, equipado y armado 669 hombres de infantería, distribuidos en los cuarenta y seis fuertes que se han levantado en la finca en mes y medio, es decir, á uno por día, todos bajo la dirección del señor marqués, que es ingeniero.

Además existe en la finca una fuerza de 200 jinetes, que sumados con los de infantería, dan un total de 869 hombres, todos sostenidos por el señor marqués, quien desembolsa para este solo servicio un poco más de mil pesetas diarias.

Frecuentemente el enemigo ataca el ingenio, pero los defensores han sabido, hasta ahora, rechazarlos valientemente, causándoles bajas numerosas.

En la organización de las fuerzas que defiende tan valiosa finca, y al frente de ellas, se encuentra el inteligente oficial del ejército D. Ramón Sánchez Varona, cubano de nacimiento, y que, como muchos otros de sus paisanos, ha abrazado la carrera de las armas y dado muestras de su amor á la patria.

En capilla

Hoy entrará en capilla el cabejilla latrofacioso é incendiario Alemán.

Sufrirán también la última pena los cinco reos de iguales delitos que fueron hechos prisioneros en Canajabo.

Los ingenieros

Las fuerzas que se organizan en Madrid y en Barcelona para formar el nuevo batallón de ingenieros-zapadores y telegrafistas que irá á Cuba, se embarcará en Cádiz en el vapor del día 10 de Abril.

El 5 saldrán de la capital de Cataluña las compañías que allí se han formado para reunirse en Cádiz con las que marcharán de Madrid el 6 ó el 7.

Desde Tampa

Los filibusteros quemaron una efigie de Weyler y una bandera española.

Varios cubanos filibusteros, acompañados por algunos norteamericanos, se reunieron anteayer en *Ellinger Tampa* y quemaron un muñeco que representaba al general Weyler; después de lo cual arrastraron lo que quedaba del muñeco por las calles, en unión de una bandera española, que también fué quemada ante numerosísimo público entre los gritos atronadores y voces de ¡Muera España! ¡Viva Cuba libre! é insultos groseros á los españoles. Las autoridades locales tan tranquilas.

Reuniones patrióticas
Los españoles residentes en Tampa han celebrado una importante y patriótica reunión en el *Centro Español*, acordando, en medio del mayor entusiasmo, abrir una suscripción anual, durante diez años, para ayudar á la compra de una poderosa escuadra para España.

Los españoles envían á la patria la incondicional expresión de su lealtad y adhesión.

El Sr. Pi y el retraimiento

He aquí lo que el Sr. Pi y Margall escribe en *El Nuevo Régimen*, comentando el retraimiento de los republicanos:

«Después de concluidas las guerras civiles, jamás han venido al Parlamento cuestiones más arduas que las de ahora, cuestiones de las que más dependa la suerte y el porvenir de España. Retraerse hoy, es á nuestros ojos, no ya un suicidio, sino un crimen.

De ese crimen no queremos en manera alguna ser cómplices; protestamos contra el retraimiento. No importa que nos quedemos solos y sin fuerzas aun para intentar con esperanzas de éxito la lucha; e nstará siempre que hemos querido cumplir nuestro deber y no nos hemos dejado llevar de extrañas sugestiones.

El retraimiento, en nuestra opinión, nada resuelve ni á nada conduce. De nada nos sirvió el que guardamos del año 76 al 85. No adelantaron un solo paso ni la revolución ni la república. Sirve en ocasiones dadas el retraimiento de los partidos gobernantes nunca el de los partidos contrarios á las instituciones. ¿Cuándo excluyó además, la lucha legal la revolucionaria? ¿Estaban fuera de las Cortes los que iniciaron las revoluciones de 1854 y 1868? ¿No fué con motivo de las Cortes que se alzaron O'Donnell y Serrano?

Habían de estar por el retraimiento los republicanos todos y habíamos de seguir nosotros combatiéndolo. Tan convencidos estamos de que no ha de acelerar ni en un solo día el advenimiento de la república y puede retardarlo.»

Situación de Italia

Despacho de Fabra

Roma 29.—La situación política del momento empieza á preocupar á todas las personas sensatas que relacionan las exigencias

del emperador Menelik con la falta de significación del ministerio Rudini llegado al poder para salvar dificultades del momento; pero incapaz de velar por el prestigio de la nación.

Las quejas y reclamaciones dirigidas al rey demuestran la absoluta falta de confianza que inspira el gobierno responsable; las exigencias de los abisinios parecen un insulto al orgullo nacional y nadie se explica que no se haya contestado todavía á las reclamaciones de una indemnización metálica hechas por Menelik, embarcando para Africa nuevos refuerzos militares.»

Inglaterra y Transvaal

Negociaciones

Londres 29.—El Gobierno inglés ha entablado negociaciones con el de la República del Transvaal, para que éste haga ciertas concesiones á favor de los súbditos británicos establecidos en las regiones de las minas.

En cambio de estas concesiones, se asegura que Inglaterra cedería un territorio vecino á la República sudafricana, pero parece que el presidente Kruger no se muestra dispuesto á acceder á los deseos del Gobierno de Londres, considerando peligroso otorgar á los extranjeros los mismos derechos que á los naturales, en vista del gran número de aquéllos que se han establecido en el país.—*Fabra.*

La política en Francia

Telegramas de Fabra

Paris 29.—Varios diputados tienen la intención de interponer al nuevo ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Bourgeois, sobre la cuestión de Egipto, promoviendo mañana un debate que revestirá sin duda verdadera importancia.

Los conservadores se proponen emprender una activa campaña contra el gobierno cuando se discuta el articulado sobre el proyecto de ley estableciendo el impuesto sobre las utilidades.

Se cree que para entonces podrá estar en peligro la vida del gabinete, é no ser que transija, lo cual no parece verosímil, aceptando enmiendas que modifiquen esencialmente una parte del indicado proyecto.

Algunos diarios indican que en realidad no existen más que dos partidos en la Cámara. Por un lado los socialistas, los radicales y los progresistas, y por otro los conservadores, comprendiendo en esta denominación á los oportunistas, resellados y reaccionarios ó monárquicos.

Los periódicos ministeriales confían, sin embargo, que á pesar de las emboscadas que se trata de tender al gobierno por parte de sus adversarios, saldrá victorioso y el impuesto sobre las utilidades será al fin un hecho.

Paris 29.—Algunos periódicos indican que el principal asunto que se tratará mañana en la Cámara con motivo de la anunciada interpellación sobre política exterior será las verdaderas causas que han obligado al Sr. Berthelot á salir del gabinete.

Añaden que se espera una discusión muy agitada.

Paris 29.—*Le Grand Journal* anuncia esta mañana que Francia y Rusia tienen el propósito de convocar una conferencia internacional encargada de arreglar la cuestión referente no sólo á la Deuda egipcia, sino también sobre la necesidad y conveniencia de que los ingleses abandonen á Egipto.

Esta noticia ha llamado vivamente la atención y se igno: a qué fundamento puede tener.—*Fabra.*

UN PROYECTO DE DON CARLOS

D. Carlos ha anunciado su propósito de construir en el cementerio de Santa Ana, en Trieste, un monumento de mármol á la memoria de los carlistas emigrados que han muerto allí.

BATALLONES VOLUNTARIOS

El ejemplo dado por Asturias por iniciativa del obispo de aquella diócesis, pronto tendrá imitadores. En algunas otras provincias se agita también la idea de organizar batallones de voluntarios.

Tiene razón un periódico militar al decir que construir un buque, cual pretenden algunas localidades, constituye un esfuerzo superior á lo que las suscripciones particulares pueden dar de sí. Ahora mismo se está viendo que los 300.000 duros reunidos por la colonia española de Méjico apenas bastan para construir un crucero de tercera clase ó un cañonero de primera.

En cambio la organización de un batallón de voluntarios no llega á 40.000 duros.

Véase, si no, lo que se necesita para ello: Mil voluntarios á 500 pesetas de cuota por alistamiento, 500.000 pesetas.

Mil fusiles Maüsser, 100.000.

Equipo y vestuario, 50.000.

Otros gastos, 50.000.

Total, 700.000.

Con que el ejemplo de Asturias le siguieran 20 ó 25 provincias, se podría organizar un cuerpo de ejército expedicionario, mandados los batallones por jefes y oficiales naturales de aquélla, que darían alta idea de cómo vive y alienta aquí el sentimiento de la patria.

A la patriótica comunicación que hace pocos días dirigió el obispo de Oviedo al ministro de la Guerra, ha contestado este último que «en vista de la comunicación de 24 del corriente que V. E. I., dignísimo prelado de esa diócesis, ha dirigido á este ministerio, en su calidad de presidente de la Junta del Principado de Asturias para la defensa de Cuba, ofreciendo reclutar 1.000 hombres uniformados y, si fuese posible, provistos de

todo el equipo y satisfechos sus pasajes hasta el puerto de embarque, se ha dispuesto se manifieste á V. E. I. la satisfacción con que se ha visto el acto de desprendimiento y patriotismo llevado á cabo por esa corporación, tan dignamente presidida; habiéndose aceptado el ofrecimiento hecho, y por este ministerio se dará conocimiento á V. E. I. de cuanto acuerde para la organización del batallón que, mandado por personal de jefes, oficiales y clases del ejército, que procurará sean naturales de ese Principado, ha de marchar á Cuba para continuar las glorias alcanzadas en la anterior campaña de dicha isla por otro batallón de igual procedencia, y que con el nombre de Covadonga se reclutó también en idénticas condiciones.»

El ejemplo de Oviedo lo ha seguido Valladolid y ha formulado análogo ofrecimiento.

En la tertulia progresista

El doctor Esquerdo habló anoche por primera vez en público desde que fué nombrado jefe del partido que acaudilló el Sr. Ruiz Zorrilla.

Los amplios salones del Círculo estaban completamente llenos.

El presidente del Círculo, Sr. Zabala, presentó al doctor Esquerdo á la numerosa concurrencia, que le recibió con grandes aplausos.

El redactor de *El País*, Sr. Rosón, dió gracias por las atenciones que los correligionarios y amigos prodigaron á los presos en la Cárcel Modelo, lamentando que continúe preso el Sr. Fuentes.

A propuesta del Sr. Carrión se acordó haber visto con satisfacción inmensa la libertad de los redactores de *El País*.

Habló el Sr. Ruiz Beneyán, y dijo que la unión de republicanos se ha verificado cediendo todos en muchas cosas en las cuales se había creído hasta ahora imposible ceder.

Y á juicio del Sr. Beneyán, demuestra esto que dice el hecho de haber salido de las sesiones celebradas los republicanos de los diversos matices molestados por las muchas concesiones que se vieron obligados á hacer en sus deseos de llegar á la unión.

Recomendó un respeto profundo á los acuerdos de la unión, declarando que será reo de lesa república quien haga lo contrario.

Al levantarse el Sr. Esquerdo fué saludado con una salva de aplausos, que duraron largo rato.

Dijo que había pensado devolver la visita el primer día del último año de la monarquía (aplausos). Si por que concederle más vida, será—dijo—generosidad nuestra. Añadió que no lo había hecho por que ese día era el santo de dos mártires de la república, los Sres. Villacampa y Ruiz Zorrilla, á quien dedicó un sentido recuerdo.

Saludó al ejército y á la armada, de cuyos organismos dijo que si hasta ahora, por causas que están en la conciencia de todos, no ha dado resultado su acción en Cuba, tiene la seguridad que responderán una vez más á sus tradiciones gloriosas, terminando victoriosamente la guerra cubana.

Hizo una crítica detenida del actual régimen poniendo de manifiesto los grandes errores en que cree ha incurrido.

Ensalzó las ventajas de la Unión concordada y dijo de ella que es el primer empuje realizado para el advenimiento de la República. Lo demás depende del patriotismo de todos. (Grandes aplausos.)

La unión—añadió—es el andamio, ahora nos toca edificar. Edifiquemos.

Dijo que la unión no puede discutirse. Mientras duran las gestiones, se defiende el mayor número posible de concesiones; una vez llegado á un acuerdo, no es de hombres de honor discutir las bases convenidas, sino acatarlas y obedecerlas.

Analizando la triste situación en que el país se halla, dijo que las clases contribuyentes, el comercio, la industria y la agricultura, están en ruina. Para mejorar ese estado es necesario, ante todo, una administración recta y honrada. La guerra de Cuba requiere sacrificios, pero esos sacrificios que no los hagan estériles los desaciertos del régimen actual.

Dijo, por último, que el partido progresista es antes patriota que republicano, y que, por lo tanto, e tará siempre en el lugar que las circunstancias le demanden.

En estos momentos de angustia no es patriótico ir á la revolución, pero iremos á ella á la mayor brevedad y cuando las circunstancias varien.

La reunión terminó con vivas á la unión republicana.

Después de acabar su discurso el doctor Esquerdo, grupos numerosos de correligionarios para vitorearle, pero el Sr. Esquerdo aguardó hasta que se disolvieron.

¿Qué será ello?

Dice anoche *La Iberia*:

«A personas que nos merecen entero crédito, pues siempre sus informes son exactos, les hemos oído referir algo relacionado con la campaña de Cuba y nuestra política en los Estados Unidos, que sólo podemos dar como

rumor, por la gravedad que encieran en los hechos.

Algo de ello parece explicar la noticia misteriosa que hace algunos días dió *El Liberal*, referente al viaje de la escuadra.

Cuéntase que hay una nota de un Gobierno extranjero que no es nada satisfactoria, y que de realizarse ciertos rumores.

Parece también, según cuentan las personas á quienes nos referimos, que se han presentado ciertas dificultades, no sab mos de qué género, para artillar los buques de Trasatlántica, si bien hay que advertir que estas dificultades no las ha originado ni la campaña mencionada, ni el Gobierno español, todo lo cual hace suponer que se tardará algún tiempo en que puedan prestar el servicio de cruceros en las aguas de Cuba los buques de la Trasatlántica.

Y no decimos más, pues nos impone silencio el respeto y consideración que merecen todas estas cuestiones en que va mezclada el honor nacional, y no queremos tampoco tatar á los principios más rudimentarios de la prudencia.»

INCENDIO Y DESGRACIA

Durante la pasada noche se ha declarado un voraz incendio en la iglesia de San Salvador, de Lila, Francia, la cual ha quedado reducida á escombros.

El fuego se propagó al hospital inmediato, que lleva el mismo nombre, destruyéndose una ala del edificio.

Los bomberos y un gran número de personas han acudido para salvar á los pobres enfermos y extinguir el incendio.

El hospital ha quedado en parte destruido, siendo puestos en salvo los asilados.

Tres de éstos han fallecido á consecuencia del susto.

Este suceso ha producido consternación en toda la ciudad.

El incendio del hospital de San Salvador de Lila quedó dominado en la tarde de ayer.

Despacho de Fabra
Paris 29.—Durante la pasada noche se ha declarado un incendio en la iglesia de San Salvador, de Lila, la cual ha quedado reducida á escombros.

El fuego se propagó al hospital inmediato, que lleva el mismo nombre, destruyéndose una ala del edificio.—*Fabra.*

El matrimonio en el país del totem

Los yankees no hacen las cosas—las cosas malas—á medias.

Cuando se descubre en Europa un ciudadano casado por partida doble sin haber invitado, es raro que su delito traspase los límites de la bigamia ó de la trigamia.

En los Estados Unidos nadie se asusta por que el vecino tenga dos ó tres mujeres, y sólo cuando en el harem legal viven más de seis mujeres es cuando interviene la justicia para poner coto al abuso.

Es el caso de un salchichero de Nueva York—no sabemos si es senador ó párroco de Morgan.—M. Wolf Hoffman, que ha sido llevado ante el Tribunal correccional de Essex-Market, acusado de tener en su casa siete mujeres de legítimo matrimonio.

Según parece, ni al marido ni á sus siete esposas les importa un pepino semejante acusación, grave por demás en un país de costumbres tan severas como la virtutosa América.

El Hoffman se había creado un modo de vivir por medio del casamiento. No se casaba más que para aprovecharse del dinero de sus víctimas, y lo más notable del caso es que las señoras, en su mayor parte, estaban en el secreto, y no protestaban.

«Habíais conquistado Hoffman con la belleza personal, ó con su gracia é inteligencia. Nada eso. El nuevo Barba Azul es un tipo de cincuenta y cinco años, feo, contrabicho y mal educado.»

Averigüe Vargas—Julio ú otro—el por qué de los éxitos de ese amoroso D. Juan, si tiene esa tarea difícil tratándose de caprichos de mujer, y por ende yankee ó entusiasta de esa raza.

Según el acta de acusación, he aquí la lista de las señoras de Hoffman, de sus esposas ante la ley, porque no será extraño que el empuñante salchichero tenga además algunas queridas.

El núm. 1 se llama Cheva. Se casó en América con Hoffman en 1870. Llevó por dote una granja modelo, y es madre de tres hijos y una hija.

El núm. 2. La señorita Girtel. Cuando se casó con Hoffman, en Nueva York, en 1880, poseía una tienda de ultramarinos. Tiene cuatro hijos.

El dote del núm. 3, miss Sarah, casada en 1891, ascendía á 3.000 francos.

Casada en 1893 y madre de los más simpáticos el núm. 4, la joven Jennia es la más simpática y la que más aportó al matrimonio: 12.000 francos.

El núm. 5, madame Tauba, se casó en 1885, tuvo un hijo á los tres meses—y van once—le dió á su marido 8.000 francos de dote.

Los números 6 y 7, madames Rifke y Malia, casadas hace poco, aún no han dado frutos de bendición; pero han entregado á Hoffman su modesto peculio.

El general Pando

He aquí lo que dice en un suelto *La Correspondencia*:

«El general Pando ha pedido licencia para regresar a la Península por enfermo y se le ha concedido por cuatro meses, si bien se cree que no volverá a Cuba.»

Como la enfermedad del general Pando ha coincidido con ciertas insinuaciones contenidas en un despacho del general en jefe, de las que parecía desprenderse que no siempre era secundado con eficacia en sus disposiciones, nada de particular tiene que la malicia crea que la enfermedad del señor general Pando no debe ser cosa grave, sino más bien falta de completo acuerdo con el general en jefe.

Del mando de Las Villas se encargará el general de división más antiguo de los que allí sirven.

El general Pando regresará probablemente en el primer correo.

El *Correo* dice comentando el regreso del general:

«Al paso que vamos no quedará en Cuba un solo general de los que allí estaban hace tres ó cuatro meses, y esto llama poderosamente la atención.»

Además de otros varios que ya han regresado, se habla de la venida de los Sres. Pando, Suárez Valdés y Galbis.

No puede ser bueno que mientras Máximo Gómez, Maceo, Lacrat y Quintín Bandejas continúan sin interrupción la guerra, nuestros generales vayan y vengan y se renueven sin cesar.»

Noticias

El cardenal Cascajares

El ilustre cardenal arzobispo de Valladolid Sr. Cascajares, ha dirigido a su diócesis una pastoral, inspirada en nobles sentimientos de patriotismo.

Resplandecen en ese documento la alta sabiduría del cardenal ilustre y el interés con que el Sr. Cascajares ha estudiado, desde el punto de vista de su sacerdocio, las cuestiones que se relacionan con el problema de Cuba.

Termina la pastoral con una ardorosa excitación á todos los hijos de Valladolid, á que pidan á Dios por el triunfo de nuestras armas, por el descanso eterno de los que han sucumbido en la isla de Cuba, y por la regeneración de nuestra querida patria.

Eusebio Blasco herido

Eusebio Blasco ha sido víctima en París de un sensible accidente.

Cuando regresaba el sábado por la tarde del entierro del colombiano Sr. Torrente, volcó el coche en que iba, á consecuencia de haberse desbocado el caballo.

Eusebio Blasco sufrió una herida en la cabeza, por fortuna sin gravedad, salvándose de una muerte segura, gracias al arrojado del cocherero, que se tiró del pescante, logrando contener al caballo, que quedó muerto.

La Liga Madrileña contra la Ignorancia ha acordado distribuir los premios siguientes:

1.º Uno de 500 pesetas, titulado «Premio Urquijo», para un maestro ó maestra de primera enseñanza que ejerza una escuela incompleta de la provincia de Madrid.

2.º Uno de 500 pesetas con el mismo título para maestro ó maestra de iguales condiciones en la provincia de Soria.

3.º Uno de 250 pesetas, titulado «Premio de la Sociedad», para maestro ó maestra de escuela incompleta, en ejercicio, de la provincia de Madrid.

4.º Cinco trajes para niños y otros cinco para niñas de menos de diez años, pobres, que asistan á las escuelas públicas elementales ó de párvulos siendo preferidos, en igualdad de conocimientos, los huérfanos de padre y madre, ó de padre solamente.

Las solicitudes se admiten hasta el día 30 de Abril, y deben ser dirigidas al presidente de la Liga y enviadas bajo sobre al secretario Sr. Jiménez Delgado, plaza Isabel II 5, tercero, derecha.

El ministro de España en Buenos Aires dió cuenta al ministerio de Estado de la ley de aduanas que rige en la República argentina durante el año actual, manifestando, entre otras cosas, que se ha conseguido que en los vinos no se rebaje la graduación alcohólica, y en cuanto á los tabacos, que sobre la rebaja de un 50 por 100 en los derechos anteriores, obtenida en el año próximo pasado, se ha sancionado otra rebaja de un 30 por 100 para el año actual.

El ministro de Hacienda está formando el inventario completo de los bienes que posee el Estado para figurar el valor que representan en el activo del Tesoro.

Al efecto ha dividido esos bienes en tres grupos: las fincas rústicas, las urbanas y las forestales.

Un caballero recientemente fallecido en Valencia y emparentado con un alto funcionario administrativo, ha legado para que se digan sufragios por su alma en la expresada ciudad, la cantidad de 20.000 duros.

En Chandreja (Orense) ha contraído matrimonio una enamorada pareja. El novio cuenta setenta y cinco años y setenta la novia.

Los padrinos y convidados á la ceremonia, pasaban todos de ochenta años.

En el vapor correo *Cataluña*, que saldrá hoy del puerto de Cádiz con dirección á la Habana, han sido embarcados 10.000 fusiles Maüser y bastante material de guerra.

También conduce dos millones y medio de pesetas en metálico, con destino á pago de atenciones de la campaña.

Ciclistas en remojo

Suponemos que el simpático Juanito Pedal llevará la cuenta de las desgracias que ocurren, cada día con más frecuencia, á los ciclistas inexpertos ó demasiados atrevidos, aquí y fuera de aquí.

Hace días, en Versalles, camino de Meudon se rompió el esternón un campeón y no le alcanzó la extremación.

El martes último, en París, cabalgando en tandem cerca del gran lago del bosque de Bionia, un profesor de ciclo y su discípula fueron á dar con sus cuerpos en el agua, siendo pescados por un paseante, Mr. Victor Leiga.

La señora, Mme. Senechal, una respetable matrona, empapada en agua, salió riendo del lago pero el maestro, Mr. Simón, se hirió en la cabeza con el manillar de la máquina.

Últimas notas

No hay en los círculos políticos gran animación, ni en ellos se habla tampoco de asuntos nuevos.

No se han recibido telegramas de Cuba, ni hay nuevas noticias de Washington.

La nota del día ha sido el acuerdo definitivo de los autonomistas cubanos en pre del retraimiento en la próxima contienda electoral.

El Gobierno ha recibido un telegrama del general Weyler en que manifiesta que en la reunión celebrada por la Junta directiva del citado partido para adoptar línea de conducta, se decidió—después de empeñada discusión en que se sostuvieron puntos de vista contradictorios entre sí—abstenerse de ir á la lucha para elegir diputados, limitándose á procurarse la representación en Cortes, exclusivamente por la designación de senadores.

Algunos periodistas preguntaron anoche al señor ministro de Ultramar si los autonomistas se proponían votar senadores únicamente en los colegios especiales—como la Universidad y la Económica de los Amigos del País—ó acudir á la elección general sin limitación de ninguna clase; y el Sr. Castellano manifestó que el telegrama del general Weyler no establece distinción alguna diciendo simple y llanamente que el acuerdo de la Junta directiva del partido autonomista es retraerse en la elección de diputados é intervenir en la de senadores.

Bueno será, sin embargo, no formar juicio cerrado sobre este punto hasta que nuevas noticias aclaratorias fijen con toda exactitud el alcance de las resoluciones del partido autonomista cubano.

Los ministros de la Guerra y Ultramar trabajaron ayer activamente, despachando el correo para las Antillas.

El ministro de la Guerra hablaba al general Weyler de detalles interiores de organización militar y preparativos para accidentes, más ó menos próximos, de la campaña.

El ministro de Ultramar habla más principalmente en sus correspondencias de asuntos administrativos.

La parte política y más señaladamente en cuanto á Cuba, la lleva el Sr. Cánovas, y se sabe que ayer por la mañana concluyó una carta que dirige al general Weyler, y á la que no sabemos por qué se atribuye grande importancia.

Y pregunta *El Liberal*: «¿Qué preguntas son las que hace el jefe del Gobierno? ¿Qué propósitos son los que indicará? No es fácil que por ahora lleguen á ser de dominio público; pero es lo cierto que ministeriales muy concisivos creen que esa carta del Gobierno dirigida al capitán general de Cuba, tiene mucho interés, y que es posible que algo de lo que se le consulta esté relacionado con proyectos que se dice acaricia el Gobierno para llevarlos á las Cortes, y que tienen el doble carácter de políticos y militares.»

Algunos personajes de la situación que anoche visitaron al Sr. Cánovas, no negaban aquello que antes se había insinuado en círculos ministeriales.»

Los republicanos federales han designado para que los representen en la Junta central de Unión Republicana, á los Sres. Vallés y Ribot, Blasco Ibañez, Gálvez Arco y marqués de Santa Marta.

El marqués de Cerralbo estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el subsecretario, señor marqués del Vadillo.

El Sr. Azcárate ha dado una conferencia pública en el teatro de León.

Despidióse, con gran sentimiento, de sus representados, sacrificándose en aras de la Unión republicana.

El Sr. Azcárate trató, brevemente, la cuestión de Cuba, diciendo en elocuentes y patrióticos períodos, cómo la única solución es la autonomía, que no rompería de ningún modo los lazos de la unión de la colonia y la Metrópoli. El orador citó el ejemplo de lo ocurrido en el conflicto anglovenezolano.

Dícese que otro de los candidatos republicanos decididos á mantener su candidatura, es el Sr. Marengo, por la circunscripción de Cádiz.

La *Epoca*, contestando á las extrañezas originadas por palabras del presidente del Consejo sobre política cubana, dice lo siguiente: «No sabemos por qué censuran algunos periódicos lo que dijo ayer el Sr. Cánovas á propósito de la situación en que se encuen-

tran los reformistas y autonomistas de Cuba, cuyo retraimiento parece ya cosa resuelta.»

Lo que el señor presidente del Consejo expuso, con su reconocida sinceridad, no es, en resumen, más que lo que está en la conciencia pública.»

«Quien desconoce que mientras el reformismo contó con el señor conde de la Mortera tuvo vida, recursos para luchar, y prensa y círculos con que defenderse? ¿Quién negará que fué ese grupo una disidencia de los constitucionales, y que, como toda disidencia, estaba llamada á desaparecer y desaparecerá seguramente, yéndose unos bajo la antigua bandera y otros á las filas autonomistas?»

Y en cuanto á estos, triste es decirlo, pero no cabe duda que mientras los jefes, el estado mayor, da pruebas de gran españolismo, las masas están en el campo insurrecto.

Seamos francos y no disfrazemos la verdad, por dolorosa que sea.»

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 20 de Marzo de 1896

Lista de los números premiados, tomada al oído.

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
11950	80.000	
17559	40.000	Bilbao—Bilbao
7247	15.000	Granada—Zaragoza.
6230	2.000	Alicante—Madrid
23742	2.000	Madrid—Valladolid
15446	2.000	Tarrasa—Sevilla
18900	2.000	Madrid—Valladolid
182	2.000	Vitoria—Barcelona
15221	2.000	Granada—Sevilla
1651	2.000	
22924	2.000	Badajoz—Barcelona
1683	2.000	
24981	2.000	

PREMIADOS CON 300 PESETAS

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
270	444	370
293	563	789
273	554	262

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
348	157	188
200	198	858
162	482	883
463	586	385
499	217	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
416	812	873
152	851	508
798	823	872
110	959	170

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
331	549	409
536	262	181
648	843	562
724	893	881
040	475	906

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
393	842	581
896	841	979
820	545	530
254	221	962
381	075	204

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
849	420	730
089	109	395
945	660	792
811	987	748
099	344	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
898	255	960
318	507	809
674	281	134
030	759	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
902	126	952
922	474	734
278	742	395
432	088	665
720	930	555

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
869	318	440
959	714	876
704	238	770
470	327	502
815	064	838

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
929	611	818
528	483	760
874	967	589
593	530	259

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
028	770	305
322	476	639
061	312	070
250	825	721

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
704	868	235
190	209	636
776	462	224
373	757	371

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
180	086	801
497	085	210
481	848	338
860	729	059
111		

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
860	081	328
186	206	861
303	384	683
019	477	646
251	941	330
956	175	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
443	260	010
920	060	512
815	293	542
102	186	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
682	599	951
283	664	129
081	776	287

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
141	578	637
469	727	781
084	169	593
362	949	866
620	085	803

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
860	081	328
186	206	861
303	384	683
019	477	646
251	941	330
956	175	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
443	260	010
920	060	512
815	293	542
102	186	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
682	599	951
283	664	129
081	776	287

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
141	578	637
469	727	781
084	169	593
362	949	866
620	085	803

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
860	081	328
186	206	861
303	384	683
019	477	646
251	941	330
956	175	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
443	260	010
920	060	512
815	293	542
102	186	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
682	599	951
283	664	129
081	776	287

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
141	578	637
469	727	781
084	169	593
362	949	866
620	085	803

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
629	743	676
34	694	259
583	585	652
612	905	555
560	276	341
883	437	051

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
000	294	690
948	628	029
601	767	010
786	921	174
255	152	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
063	897	097
948	942	628
601	767	010
786	921	174
255	152	

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
752	884	642
877	026	733
505	279	132
205	041	647

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
006	730	022
196	743	015
966	004	023
501	275	e74
437		

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
170	127	864
426	373	060
270	780	526
927	046	064
185	615	479

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES
249	331	054
567	953	811
845	394	842
395	430	855
988	165	397

NÚMS.	PESETAS	POBLACIONES

